

ОТ РЕДАКЦИИ



Мы продолжаем публикацию в рубрике «Те, кто сильнее нас» рекомендаций для детей, излеченных от злокачественных новообразований (переводимых согласно тандемному договору с Детским исследовательским госпиталем Святого Иуды (США) и по специальному разрешению авторов). В этом номере речь пойдет о поздних эффектах со стороны нервной системы. Ведущая раздела по публикации данных рекомендаций – ученый секретарь Института управления и трансляционной медицины НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева к.м.н. **Гузель Маратовна Муфтахова**. Экспертами выступают ведущие специалисты Центра по конкретным направлениям.



Ольга Борисовна Меришавян – врач-невролог консультативно-поликлинического отделения НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева. В 2013 г. с отличием окончила Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова по специальности «педиатрия», проходила обучение в ординатуре на кафедре детской неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики. Процесс обучения в ординатуре совмещала с работой младшим научным сотрудником в отделе исследования эмбриональных опухолей НМИЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева. Является автором 7 научных публикаций, посвященных изучению особенностей неврологического сопровождения в детской онкологии. С 2015 г. Ольга Борисовна – член Национального общества детских гематологов и онкологов (НОДГО); участвовала в Международном конгрессе детских неврологов в Амстердаме (ICNS–2016).

«Известно, что у детей, столкнувшихся с онкологическим заболеванием и перенесших успешное лечение, в дальнейшем могут возникать патологические состояния, в том числе со стороны нервной системы. С другой стороны, неврологическая симптоматика, даже минимальная, в некоторых случаях может служить первым признаком развития онкологического заболевания. Внимательный подход к жалобам ребенка, грамотный диагностический алгоритм, а также динамическое наблюдение повысят шансы как ранней диагностики злокачественных новообразований, так и отдаленных последствий со стороны нервной системы. Создание четких и лаконичных рекомендаций позволит родителям обеспечить профилактику развития заболеваний со стороны нервной системы, а также при первых же симптомах обратиться за необходимой медицинской помощью. Не менее важно сопровождение ребенка врачом-неврологом не только на этапе интенсивной противоопухолевой терапии, но и во время катamnестического наблюдения, а также на этапе проведения реабилитационных мероприятий в период ремиссии. По моему мнению, данные рекомендации могут быть полезны родителям пациентов, перенесших онкологическое заболевание в детском возрасте, а также врачам-педиатрам и неврологам, которые могут использовать их в процессе работы с такими детьми».